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Общая характеристика ОУ

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Судженская основная общеобразовательная школа №36» была основана в 1969 году. В 2012 году школа была аккредитована Департаментом образования и науки Кемеровской области. Свидетельство о государственной аккредитации серия 42АА  № 000968 от 17.04.2012г.

Образовательное учреждение находится на территории Кемеровской области Яйского района по адресу п.ст.Судженка, ул. Механическая 4. 
МБОУ «Судженская основная общеобразовательная школа № 36» расположено в центре посёлке станция Судженка, примерно в 20 километрах от районного центра- п. гт. Яя и в 8 километрах от г. Анжеро- Судженска.

В учреждении обучаются и воспитываются дети, проживающие в п.ст. Судженка и п. Чиндатский. 
Социальный состав населения: рабочие, служащие, достаточно большая часть – пенсионеры и безработные. В микрорайоне школы функционируют: Администрация Дачно- Троицкого поселкового совета, сельский дом культуры, библиотека, медпункт, почтовое отделение, магазины, станция железно- дорожных путей сообщения, станция энергоснабжения.
Образовательное учреждение включает следующие ступени обучения:


I ступень – 1-4 классы начальное общее образование обеспечивает развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни. Начальное образование является базой для получения основного общего образования.

II ступень – 5-9 классы основное общее образование является  завершающим этапом общеобразовательной подготовки, обеспечивающим освоение обучающимися общеобразовательных программ данной ступени образования, развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей обучающихся, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения. Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования. 

В школе осуществляется предпрофильная подготовка обучающихся 9 класса для организации обучения по выбору самих обучающихся, направленные на реализацию интересов, способностей и возможностей личности, а так же на выбор профиля дальнейшего обучения.

Школа осуществляет  также дошкольное образование в соответствии с примерной основной общеобразовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы» под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. Программа «От рождения до школы» опирается на лучшие традиции отечественного образования и является переработанным в соответствии с действующими Федеральными государственными требованиями вариантом «Программы воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А. Васильевой, рекомендованной Министерством образования РФ. Образовательная программа реализуется с учетом возрастных индивидуальных особенностей детей, направленная на сохранение и укрепление физического и психического здоровья ребенка, интеллектуальное и личностное развитие, становление общечеловеческих ценностей, развитие воображения и творческих способностей ребенка. В учреждении работает  2 группы дошкольного образования с 5- дневным режимом работы, начальное и основное звено 6 дней в неделю.

В учреждении функционирует 2 разновозрастных группы- первая группа для детей 1,5 лет до 4-х лет, вторая группа для детей в возрасте с 4-х до 7-ми лет. Время работы дошкольной группы с 7.30 до 19.30. Работа дошкольной группы организована в соответствии с утвержденным режимом дня и расписанием непосредственно-образовательной деятельности. Продолжительность непосредственно-образовательной деятельности с детьми дифференцируется в зависимости от возраста.

Школа работает в одну смену. Начало уроков в 8.30. Продолжительность урока в 1 классе- 35 минут, в 2 – 9 классах – 45 минут.

Учреждение реализует в соответствии с типом и видом ОУ базовые общеобразовательные программы:

-дошкольного образования;

-начального общего образования;

-основного общего образования. 

Состав обучающихся

Сведения об обучающихся и воспитанниках в 2013-2014 учебном году:
	
	Дошкольная группа
	Первая ступень
	Вторая ступень
	Всего по школе

	Общее количество обучающихся, воспитанников
	36
	26
	24
	86

	Общее количество классов, групп
	2
	2
	3
	7


Набор обучающихся и воспитанников осуществляется преимущественно из микрорайона, в котором расположено учреждение. В 2013-2014 учебном году движение обучающихся и воспитанников значительное. Выбыло-2 человека, прибывших-6 человек (в основном по причине перемены места жительства). В группы ДО из п. Безлесный по причине строительства нового д/ сада с апреля 2014 года прибыло 14 воспитанников.

По материальному положению все семьи обучающихся и воспитанников относятся к категории семей с низким уровнем доходов:

· 2  ребенка на опекунстве;

- 9 обучающихся и воспитанников  из многодетных семей. 
- 24 ребенка из неполной семьи;

-33 ребенка из малообеспеченных семей.
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Состав родителей разнообразен:  рабочие,  работники сферы обслуживания, безработные, служащие. Основные работодатели: МБОУ «Судженская основная общеобразовательная школа  №  36», ОАО РЖД  ст. Судженка, ст.Тайга, Яйский НПЗ, ИП Фаткулина З.Н., ИП Кучерявенко В.В., управление культуры и кино Администрации Яйского муниципального района.
В 2013-2014 учебном году в школе обучается 50 учеников в 5-ти классах-комплектах. 5 обучающихся 9 класса прошли предпрофильную подготовку (100%) по следующим курсам по выбору: «Графика» (черчение), «Основы журналистики» (русский язык и литература), «История родного края» (история), «Решение экспериментальных задач» (химия), «Еще раз о текстовой задаче» (математика), «Информационная работа». Обучающиеся 1-3 классов участвовали во  внеурочной деятельности, рассчитанной на 30 часов. Цель кружковой работы- развитие творческих способностей детей  и поддержка навыков здорового и безопасного образа жизни, расширение кругозора, развитие коммуникативных навыков.  Работали следующие кружки и секции: «Кукольный театр», «Волшебная кисточка», «Олимпиец», «Я- гражданин России», «Планета загадок», «Нескучные пальчики», «Школа дорожного движения», «Времена года», «Я и моё здоровье», «Я- исследователь», «Волшебный мир оригами», «Мастерилка», «Волшебный карандаш», «Шахматы», «Почемучки»,»Юный эколог», «АВС Plant», «В мире сказок».
Структура управления ОУ
Функции и полномочия учредителя учреждения осуществляет Управление образования Администрации Яйского муниципального района в пределах делегированных полномочий в соответствии с Положением об Управлении образования.
Общее руководство школой осуществляется органами:

· Совет школы;

· Педагогический совет;

· Методический совет;

· Детская школьная организация;

· Родительский комитет;

· Попечительский совет;

· Общее собрание.

Общее руководство школой осуществляет выбранный представительный орган- Совет школы, состоящий из 9 членов в следующем составе:

· Представителя педагогического коллектива;

· Представителей родителей обучающихся;

· Представителей активистов из учащихся старших классов.

Совет избирается на общем собрании, в котором участвуют представители родителей (лиц их заменяющих) избираемые на классных родительских собраниях по норме представительства 2 человека от каждого из старших  классов. Решения Совета школы принимаются открытым голосованием.

В целях развития совершенствования образовательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста учителей и воспитателей в школе действует Педагогический совет, объединяющий всех педагогических работников школы. Педагогический совет является постоянно действующим руководящим органом для рассмотрения основополагающих вопросов образовательного процесса.

Методической и инновационной работой школы управляет методический совет. Методический совет координирует усилия творческих объединений, подразделений школы, творческих педагогов, направленных на развитие научно- методического обеспечения, в том числе инновационной деятельности педагогического коллектива.
Для реализации интересов, потребностей детей в самосовершенствовании и саморазвитии в школе создана детская школьная организация. Общее руководство за деятельностью ученического коллектива осуществляет общее ученическое собрание, ему подотчетен президентский совет организации, которым руководит президент детской школьной организации. Организация функционирует по желанию всего ученического коллектива, работа проходит по заранее подготовленному плану, который утверждается на общем ученическом собрании. Выбраны пять направлений работы: учёба творчески, интересный досуг, гражданско- патриотическое, спортивное, пресс-центр. Организация имеет свой флаг, эмблему, атрибут одежды  школьников (шарф), название, девиз, речёвку, гимн.
Деятельность классных родительских комитетов координирует  родительский комитет школы, который состоит из 9 человек- по 1 представителю от каждого классного коллектива. Работу комитета возглавляет председатель. Комитет подчиняется и подотчетен общему школьному родительскому собранию. Срок полномочий комитета 1 год.
Попечительский совет школы является формой самоуправления в школе без образования юридического лица. В состав попечительского совета входят участники образовательного процесса и иные лица, заинтересованные в совершенствовании деятельности и развитии школы. Попечительский совет школы состоит из 4-х человек. Осуществление членами попечительского совета своих функций производится на безвозмездной основе.
Общее собрание школы составляют все граждане, участвующие своим трудом в его деятельности на основе трудового договора. Общее собрание собирается по мере необходимости.

Непосредственное руководство школой осуществляет прошедший соответствующую аттестацию директор, назначенный учредителем. С 2001 года руководство школой ведёт Марченко Евгений Анатольевич.

Материально-техническая база ОУ

Материально-техническая база общеобразовательного учреждения способствует качественной организации педагогического процесса. Здание школы построено по типовому проекту, имеет электроосвещение, водоснабжение, канализацию, кабинеты по всем предметам учебного плана. 

Для повышения качества обучения, эффективного и целевого распределения имеющихся ресурсов в школе выполнены следующие требования:

· Преподавание всех предметов учебного плана осуществляется педагогами, имеющими соответствующее образование по диплому;

· Наличие лабораторного оборудования в кабинете физики;

· Имеется локальная сеть в компьютерном классе, объединяющая 11 компьютеров;

· Организовано раннее изучение английского языка и информатики со 2 класса;
· Разработана и осуществляется программа внеурочной деятельности для первой ступени обучения.

В школе имеется библиотека, столовая на 40 посадочных мест, спортивный зал площадью 176 кв.м. Спортивный зал оборудован необходимым оборудованием для проведения занятий по легкой атлетике, спортивным играм. Библиотека имеет в своем фонде  экземпляр художественной, методической и учебной литературы, а также издания периодической печати. Книжный фонд регулярно пополняется и обновляется.  Обучающиеся школы обеспеченны учебной литературой на 100%. Рядом со школой расположена спортивная площадка для организации и проведения учебного процесса и внеклассной работы. С января 2014 года начал работу школьный краеведческий музей.
 В собственности школы с 2008 года имеется школьный автобус. 

Все кабинеты оснащены необходимыми ТСО, мебелью. На первом этаже здания размещены помещения дошкольной группы, на втором – учебные классы. Состояние материально-технической базы учреждения за последние годы значительно улучшилось. Имеются: 19 компьютеров, 4 принтера, 2 цветных телевизора,  2 музыкальных центра, 2 DVD проигрывателя. С июня 2013 года МТБ школы пополнилась за счет федеральных средств комплектом интерактивного оборудования. В январе 2014 года наша школа праздновала 100-летие, в качестве подарка получили 100 тыс. руб., на которые приобрели интерактивное оборудование в актовый зал. И теперь в школе насчитывается: 3 мультимедийных проектора, экран, 2 интерактивных доски, 12 компьютеров, 3 беспроводных графических планшета. В мае 2014 года проведена беспроводная Интернет-сеть Wi-Fi.
Учебный план

Учебный план МБОУ «Судженская ООШ №36» составлен на основе: 

1. ФЗ «Об образовании в РФ» № 273 от 29.12 2012г.;

2. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 6 октября 2009 года № 373, зарегистрированный Минюстом России 22 декабря 2009 года № 15785 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

3.  Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 26 ноября 2010 года № 1241, зарегистрированный Минюстом России 4 февраля 2011 года № 19707 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 6 октября 2009 года № 373» (о части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса);

4.  Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 22 сентября  2011 года № 2357, зарегистрированный Минюстом России 12 декабря  2011 года № 22540 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 6 октября 2009 года № 373»  (о количестве учебных занятий за 4 учебных года);

5.  Примерная основная образовательная программа начального общего образования, рекомендованная к использованию Координационным советом при департаменте общего образования Министерства образования и науки Российской федерации (протокол заседания от 24-25 июля 2010г. № 1);

6.  Санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях СанПиН 2.4.2.2821-10, утвержденными  постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от "29" декабря 2010 г. N 189;

7.  Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 19.12.2012 г. № 1067 "Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013/2014 учебный год» 

8.  Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 30 августа 2010 г. №889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (о введении 3 часа  физической культуры);

9.  Приказ Министерства образования и науки  Российской Федерации от 3 июня 2011 года № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (об увеличении предельно допустимой учебной нагрузки);

10.  Закон Кемеровской области "Об образовании в Кемеровской области" 28 декабря 2000 года N 110-ОЗ;

11.  Приказ Министерства образования  Российской Федерации  от 05.03.2004г. № 1089 «Об утверждении Федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

12.  Приказ Департамента образования и науки Кемеровской области

от 28.02.2012 № 460 «О подготовке к введению в общеобразовательных учреждениях Кемеровской области с 2012-2013 учебного года комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики»;

  13. Устав МБОУ «Судженская ООШ № 36». Приказ № 398 УО Администрации Яйского муниципального района от 12.12.2011г.

14.  Свидетельство о государственной регистрации 42_АГ 854788 от 11.04.2012г.

15.  Лицензия на право ведения образовательной деятельности. Регистрационный № 12066 13.01.2012г.

Учебный план 2013-2014 учебного года состоит из двух частей: учебный план для 1-3 классов составлен по условию введения ФГОС начального общего образования и учебный план для 4-9 классов в соответствии с БУП 2004 года.

В соответствии с федеральным  Базисным учебным  планом  во 2-4 классах введено по 2 часа на предмет «Иностранный язык» (английский). За счет часов, отведенных на учебные предметы «Искусство (Музыка и ИЗО)», «Технология ( Труд)» в 1-2 классах ведутся предметы «Изобразительное искусство» - 1 час, «Музыка» - 1 час в неделю, «Технология»- 1 час в неделю.  Учебный предмет «Информатика и ИКТ» изучается в 2-4 классах как самостоятельный в региональном компоненте учебного плана.   На основной ступени обучения базовая часть учебного плана включает в себя обязательный набор предметов. 

С целью выработки навыков правильного поведения в повседневной жизни, в различных опасных и чрезвычайных ситуациях, подготовки обучающихся по вопросам, относящимся к области безопасности жизнедеятельности из школьного компонента введен 1 час курса «ОБЖ» в 5-7 и 9 классах. 

С 2012 года в 4 классе введен 1 час предмета «Основы религиозных культур и светской этики», в 2013-2014 учебном году  обучающимися и родителями выбран модуль «Светская этика».
С целью реализации концепции модернизации российского образования и адаптации к условиям современной жизни и труда из школьного компонента отведено по 1 часу на изучение курса «Информатика и ИКТ » в 5-7 классах в виде факультативных занятий: «Основы компьютерной графики», «Изучаем текстовые редакторы», «Создаем презентацию в Power Point».  

С целью укрепления здоровья и развития обучающихся, а также выработки навыков здорового образа жизни из школьного компонента отведено по 3 часа на учебный предмет «Физическая культура». Из школьного компонента выделено  по 1 часу на факультативные занятия «Подумаем вместе» в 2-4 классах, по 1 часу на факультативные занятия: «Русская литература» в 3 классе и «ABC Planet» в 2 классе, по 1 часу на факультативные занятия «Культура речи» в 5,7, 8 классах, по 1 часу: на факультативное занятие «Физика и природа» в 7 классе, «Английский с удовольствием» в 5 классе. 2 часа выделяется на предпрофильную подготовку в 9 классе.  В базисный компонент включены учебные предметы, позволяющие заложить фундамент знаний по основным дисциплинам, обеспечить уровень, соответствующий государственному стандарту образования. Недельная нагрузка не превышает предельно допустимую. 

Для перехода к профильному обучению на второй ступени обучения в 9 классе, с учетом предпрофильной подготовки, вводятся курсы по выбору – 2 часа. Для формирования способности обучающихся принимать адекватные решения о выборе дальнейшего образования, обеспечения успешного выбора будущей профессии, организуется информационная работа – 0,5 часа в неделю.

Учебный план и логика его построения отражает цель и задачи, стоящие перед школой – создание условий для овладения учащимися базовыми учебными дисциплинами в соответствии с их учебными возможностями.

Режим работы школы
Начало учебного года- 1 сентября.

Учебный год в 2-9 классах- 34 недели.

                                 1 класс  33 недели. 

Сроки окончания четвертей и продолжительность каникул:

· Первая четверть: 

1-9 классы с 1сентября по 31 октября.
Осенние каникулы с 29 октября по 5 ноября.
· Вторая четверть:

1-9 классы с 6 ноября по 30 декабря

Зимние каникулы с 31 декабря по 13 января

· Третья четверть :

1- 9 классы с 14 января по 24 марта

Весенние каникулы с 25 марта по 1 апреля.

Дополнительные каникулы в 1 классе с 4 февраля по 10 февраля.
· Четвертая  четверть:

1-8 классы с 2 апреля по 31 мая

9 класс с 3 апреля по 25  мая

Экзамены: 

· Промежуточная аттестация в форме тестирования в 2-8 классах с 24 по 28 мая

· Итоговая государственная аттестация в 9 классе с 28 мая по 13 июня

Летние каникулы с момента окончания аттестации, промежуточных и итоговых экзаменов по 31 августа.

Режим учебного дня.

Пятидневная рабочая неделя в 1 классе. Продолжительность урока 35 мин.

Расписание звонков:

1-й урок 08.30- 09.05

2-й урок 09.25- 10.00

Динамическая перемена, горячий завтрак 10.10- 10.30

3-й урок 10.30- 11.05

Динамическая перемена

4-й урок 11.35- 12.10

Шестидневная рабочая неделя:

Продолжительность урока 45 мин. Начало занятий 08.30

1-й урок 08.30- 09.15

2-й урок 09.25- 10.10

Горячий завтрак

3-й урок 10.30- 11.15

Горячий завтрак

4-й урок 11.35- 12.20

5-й урок 12.30- 13.15

6-й урок 13.25- 14.10

Школа работает в одну смену. Продолжительность учебной недели шесть дней. Продолжительность урока 45 минут. Перемены между уроками 10- 20 минут. Периодичность проведения промежуточной аттестации обучающихся – 4 раза в год по итогам четвертей.

Кадровое  обеспечение

Общее число работников учреждения – 38, в т.ч. педагогических  работников – 20 (7 совместителей). Из числа педагогических работников имеют: высшее педагогическое образование – 16; среднее специальное –4; стаж работы до 20 лет –15 , свыше 20 лет – 5;  высшую квалификационную категорию имеет-2; первую квалификационную категорию– 10. Учреждение обеспечено квалифицированными кадрами.
В школе сложилась устойчивая тенденция к укреплению качественного состава учителей. В КРИПК и ПРО г.Кемерово в 2013-2014 учебном году повышали квалификацию 10 педагогов. Прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности – 4 педагога, на первую квалификационную категорию- 2.
Характеристика педагогического коллектива 

	Основные критерии
	Количество педагогов
	% к общему количеству педагогических работников

	Имеют образование:

· Высшее

· Неоконченное высшее

· Среднее специальное
	16
-
4
	
80  %
-
22 %

	Имеют квалификационные категории:

· Высшую

· Первую
 
	2

10

	10 %
50 %


Характеристика педагогов по стажу работы

	Стаж работы
	Количество педагогических работников
	% к общему количеству педагогических работников

	От 0 до 5 лет
	7
	35 %

	От 5 до 10 лет
	4
	20 %

	От 10 до 15 лет
	2
	10 %

	От 15 до 20 лет
	3
	15 %

	От 20 до 25 лет
	3
	15 %

	Свыше 25 лет
	1
	5 %
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Коллектив школы молодой, работоспособный.

В школе работает библиотекарь, в группе дошкольного образования работают пять воспитателей.

Более 50% учителей школы принимают участие в инновационной деятельности, осваивают новые технологии обучения и воспитания.

Наличие опытных и квалифицированных педагогических кадров, работа по учебному плану с предпрофильной подготовкой обучающихся позволяют поставить задачу по обеспечению качественного образования в соответствии с индивидуальными запросами и возможностями ребёнка.

Результаты образовательной деятельности

В 2013-2014 учебном году в школе обучались 50 учеников по общеобразовательной программе. Группу дошкольного образования посещают 36 детей разного возраста. 

Приоритетными направлениями в осуществлении учебно-воспитательного процесса являются:

· Обеспечение современного качества образования, формирование целостной системы знаний, умений и навыков учащихся через осуществление системы мер и действий, предусмотренных планом работы школы;

· Развитие личности, готовой к самообразованию, саморазвитию и самореализации;

· Формирование у школьников ценностного отношения к здоровью.

Работа по данным направлениям обеспечивается поэтапным решением задач работы школы на каждой ступени обучения.

По итогам года в школе аттестованы  43  учащихся 2-9 классов. Обучающиеся 4 класса- Тренина Анна и Абдуллаев Александр закончили учебный год на «отлично», за свой труд вознаграждены Губернаторской денежной  премией. Из 43 обучающихся 2-9 классов на «4» и «5» завершили год 17 учащихся.
Количество учеников по классам, закончивших учебный год на «4» и «5»

	Класс
	Количество хорошистов

	2
	5

	3
	1

	4
	4

	5
	0

	6
	2

	7
	0

	8
	2

	9
	3


Качество знаний по школе составило 44 %.

Качество знаний учащихся по классам

	Класс
	Качество знаний

	2
	83%

	3
	50%

	4
	55%

	5
	0

	6
	25%

	7
	0

	8
	50%

	9
	60%
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Ежегодно администрацией школы целенаправленно осуществляется контроль состояния преподавания и качества знаний учащихся. Основными элементами контроля учебно-воспитательного процесса являются: выполнение всеобуча, состояние преподавания учебных предметов, качество ЗУН учащихся, качество ведения школьной документации, выполнение учебных программ, выполнение решений педагогических советов и совещаний.

Одной из важнейших задач внутришкольного контроля является оценка учебной деятельности учащихся и учителей, осуществление которой проводилась в ходе мониторинга успеваемости класса в целом, а также отдельных предметов по плану внутришкольного контроля в виде административных контрольных работ, посещения уроков, проверки тетрадей, дневников учащихся. Были проведены административные контрольные работы (АКР) по русскому языку, математике, литературе, окружающему миру, истории, географии, физике, химии, биологии, обществознанию в 4-9 классах.  Результаты АКР отражены в приказах, содержатся в справках, обсуждены на совещаниях педагогического коллектива. 

В школе ведется работа по ознакомлению учащихся 9 класса и их родителей с нормативными документами ГИА, по подготовке выпускников к проведению итоговой аттестации в форме ОГЭ  по предметам русский язык и математика. 

В первом полугодии 2013-2014 учебного года были проведены школьные предметные олимпиады среди учащихся 3-9 классов по русскому языку, математике, литературе, окружающему миру, биологии, обществознанию, английскому языку. Победители школьных олимпиад (4 учащихся) представляли образовательное учреждение в олимпиадах на районном уровне. В 2013-2014 учебном году в районной олимпиаде по окружающему миру ученица 4 класса Тренина Анна заняла 1 место. В этом году наша школа впервые принимала участие в муниципальных олимпиадах «Православная культура», «Здоровое поколение» и наши участники- ученицы 4 класса- Тренина Анна и 9 класса- Горбачёва Татьяна показали неплохие результаты (вошли в пятёрку лучших). В 2013-2014 учебном году прошло 23 участия в общероссийской предметной олимпиаде Олимпус Осенняя сессия, в которой участвовали 11 учащихся 4-9 классов по предметам: английский язык, история, обществознание, литература, математика, русский язык, физика. В результате 3 ребёнка вошли в десятку сильнейших и получили дипломы лауреатов по предметам: русский язык- Тренина Анна 4 класс, физика- Масалкова Валерия 8 класс и Горбачёва Татьяна 9 класс.
     В этом году в школе действовало 13 факультативов по различным предметам:

· математика:  «Подумаем вместе»  - руководители Элер Г.И., Юнязова Т.В.;

· «Русская литература», «Культура речи»  - руководитель Галиева Т.С.;

· «ABC Planet», «Английский с удовольствием» - руководитель Мазурчик Н.Е.;

· «Физика и природа»- руководитель Иванова Е.Г.;

· информатика: «Основы компьютерной графики», «Изучаем текстовые задачи», «Создаем презентацию в среде PowerPoint» - руководитель Марченко Т.В.;

       По всем факультативным занятиям отмечается стабильный списочный состав, посещаемость 100 %. Занятия проводятся систематически. У обучающихся есть возможность  не только углубить свои знания по отдельным предметам и получить индивидуальную консультацию по  интересующим вопросам,  но и принять участие в олимпиадах и  конкурсах на каждом уровне участия.

В школе действовали 19 кружков по интересам в начальной школе. По условию введения ФГОС начального общего образования в школе разработано положение, составлена программа внеурочной деятельности.  В школьных кружках занимаются 15 учеников 1-3 классов, что составляет 60 % от общего количества обучающихся начальной школы.  В 2013-2014 учебном году реализовались  программы внеурочной деятельности по следующим направлениям:

· Спортивно- оздоровительное- «Олимпиец» (подвижные игры); «Я и моё здоровье», «Школа дорожного движения». «Шахматы»
· Духовно- нравственное-  «Времена года» (Экскурсии), «Юный эколог».
· Общеинтеллектуальное- «Я- исследователь» (проектная деятельность), «Планета загадок», «В мире сказок», «ABC Planet», «Почемучки».
· Общекультурное- «Кукольный театр», «Волшебная кисточка», «Нескучные пальчики», «Волшебный карандаш», «Мастерилка», «Волшебный мир оригами».
· Социальное- «Я- гражданин России».

Можно отметить, что главной чертой занятий является настрой учащихся на работу, на обучение новым приемам и навыкам. В начале занятий преподавателями ставится определенная обучающая цель, в конце занятий подводится итог. 

Методическая работа в школе была направлена на совершенствование анализа и критериев оценки деятельности педагогического коллектива, на создание в школе целостной системы формирования и развития ЗУН учащихся, активное включение учителей в педагогический поиск, осуществлялись меры по реализации плана работы школы и, продолжалась работа творческих групп учителей. 

На совещаниях педагогического коллектива были заслушаны следующие вопросы:

·  «Экспериментальная работа в школе «Новые подходы оценивания учебных достижений обучающихся»»;

· «Основные направления духовно- нравственного развития и воспитания личности гражданина России в ФГОС второго поколения»;

· «Внеурочная занятость учащихся »;

В течение учебного года учителя-предметники и воспитатели работали над темами самообразования:

· «Экологическое воспитание дошкольников» воспитатель группы ДО Петрова М.А.;

· «Исследовательская деятельность на уроках биологии» учитель биологии Носкова О.А.;

· «Формирование культуры безопасного поведения у детей» воспитатель группы ДО Стафеева Л.А.;

· «Экспериментальный метод в обучении физике на второй ступени обучения» учитель физики Иванова Е.Г.;

· «Использование ИКТ на уроках в общеобразовательной школе» учитель математики и информатики Марченко Т.В.;

· «Формирование универсальных учебных действий» учитель начальных классов Элер Г.И.;

· «Организация проектной деятельности младших школьников» учитель начальных классов Кочергина О.В.;

· «Развитие творческих способностей на уроках русского языка» учитель русского языка и литературы  Галиева Т.С.;

· «Эстетическое воспитание школьников средствами народного искусства» учитель изобразительного искусства Калинченко В.С.

Обучающиеся школы принимали активное участие в общешкольных мероприятиях, школьных конкурсах. По плану деятельности детской школьной организации проходили, ставшие уже традиционными праздники, которые дети сами подготавливали и проводили.

Традиционными стали следующие мероприятия:

· День знаний

· Конкурс поделок «Природа и фантазия»

· Праздник Урожая

· День матери

· День учителя

· День защитников Отечества

· День 8 Марта

· День Победы – митинг у памятника погибшим в годы ВОВ

· Последний звонок

· Праздник детства

· Праздник «Прощание с начальной школой»

· День здоровья

Подтверждением успешности традиционных школьных мероприятий является то, что  они своей яркостью  и интересным содержанием запомнились как учащимся, так и учителям. Данные факты говорят о том, что наши традиции сохраняются благодаря усилиям всех тех учителей, которые активно, творчески поддерживают и развивают их.

День учителя, например, проходит как «День самоуправления»: где желающие и серьезно настроенные ребята выступают в роли учителей, воспитателей  и администрации школы.

Учебная деятельность отражена в работе ДШО «Луч»: открыто научное общество учащихся «Мудрая сова», основной состав которого- любящие учиться ребята и творчески подходить к своим научным проектам (группа успеха школы). Именно они проводят научно- практические конференции в школе и являются участниками районных конференций, предметных олимпиад, научных конкурсов, семинаров.

Спортивно- оздоровительная  деятельность имеет разный характер: это не только соревнования, походы, праздники, это и профилактическая работа по здоровому образу жизни: ребята  провели акции «Мы за здоровый образ жизни», «Приветствуем Сочи- 2014». В рамках акции проводились изготовление листовок, плакатов, беседы и встречи, выступление волонтеров.

Волонтерское движение включает в основном посильную помощь престарелым людям, учителям- пенсионерам, ветеранам труда, труженикам тыла и т.д., а так же общественный труд на территории школы, села. Проводится ежегодно акция «Забота», которая подразумевает ещё и подшефную помощь группе детского сада, уборка могил учителей, воинов, субботники, проводится  агитационная работа, флэш-моб и пр.
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Продолжает свою жизнь информационный центр школы- школьная газета «Школьный вестник». Курирует его работу учитель русского языка и литературы. Есть традиционные рубрики: «С праздником!», «Моя малая родина». Материал актив информационно- издательского совета собирает материал самостоятельно, корректирует работу учитель.Организация имеет свою символику: флаг, герб.Свой девиз и речёвку. В данный момент работаем над гимном организации, а пока  гимном является песня «Солнца лучик золотой». Мы стараемся активно участвовать в районных слетах, фестивалях детского движения. Наши активисты отмечены на районном уровне: за творчество, инициативу и активную работу в детской организации «Луч» от имени главы Яйского муниципального района грамоту получили ученица 5 класса Шунайлова Елена и ученик 8 класса Кондратьев Владимир.
Активисты школьной организации были награждены на торжественной линейке, посвященной окончанию учебного года. 
Обучающиеся школы принимали активное участие во всероссийских и  районных конкурсах и соревнованиях:

· 2 обучающихся школы награждены значками  за высокие показатели при сдаче норм ГТЗО (Лапаева Юля- 6 класс, Лапаев Илья- 5 класс)
· Во всероссийской предметной олимпиаде «Эрудит» участвовали 5 обучающихся 3,4 классов;

· В районном конкурсе юных журналистов «Юнкор Яйского района» в номинации «Защитники Отечества» ученица 9 класса Семенова Алина заняла 2 место. Руководитель учитель русского языка и литературы Галиева Т.С.;
· В районном конкурсе «Новогодняя открытка» участвовали 8 учащихся 3-8 классов;

· В районном конкурсе «Елочная фантазия» участвовали 5 детей;

· Обучающиеся 4 класса под руководством учителя Элер Г.И. участвовали в семинаре по ОРКСЭ «Масленичная неделя» и получили сертификат участника.

Основой для современной организации воспитательной работы с учащимися является сама цель обучения и воспитания – общее развитие ребенка. В школе создана обстановка доверия, взаимной поддержки и взаимопонимания. Педагоги и учащиеся совместно решают возникающие проблемы, что позволяет чувствовать в школе себя комфортно каждому участнику  воспитательно-образовательного процесса. Анализ воспитательных мероприятий свидетельствует о том, что в ходе общешкольной деятельности вся работа подчинена одной цели и включает в себя основные аспекты воспитания в их взаимосвязи и взаимодействии, оказывает целостное педагогическое воздействие на интеллектуальную, духовно-нравственную и эмоционально-волевую сферу ребенка.  
Педагогический коллектив школы проводит систематическую работу с учащимися, отнесенными к категории «трудных». Классные руководители используют различные формы: беседы, тесты, убеждения, наблюдения, обсуждение поведения отдельных учащихся на классных собраниях, посещение на дому, беседы с родителями «трудных» учащихся. Работа в этом направлении проводится в тесном сотрудничестве с сотрудниками ОВД ПДН ст. Анжерская и Яйского района. 

Педагогическая поддержка, индивидуальный подход к учащимся способствовали развитию и инициативе школьников, их творческого участия в общественной жизни общеобразовательного учреждения. Совместная творческая деятельность классных руководителей, педагогического коллектива, социума стала основной формой воспитания учащихся. Мероприятия проводились на хорошем организаторском и художественно-исполнительском уровне, этому способствовала инициатива педагогического коллектива и учащихся школы. Это значит, что в процессе обучения и воспитания педагоги и учащиеся идут в одном направлении.

Внедрение здоровьесберегающих технологий в учебно-воспитательный процесс решает целый ряд задач, встающих в процессе совершенствования структуры и содержания образования, контроля условий обучения, уровня учебной и общей нагрузки, состояния здоровья учащихся. В течение учебного года велась целенаправленная работа по привлечению учащихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом, по повышению уровня организации массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы. 
Состояние здоровья и физического развития учащихся

Одной из самых важных задач является сохранение и укрепление физического и психического здоровья учащихся. В школе ведётся определенная работа по формированию ценностного отношения к здоровью, по формированию потребности в здоровом образе жизни, по созданию максимально комфортных условий для обучающихся, используются  здоровьесберегающие технологии.  

Условия воспитания и обучения детей и подростков вносят большой вклад в формирование их здоровья. Гигиенически полноценная среда обитания определяется благоустройством и санитарным состоянием образовательного учреждения.

Наличие здоровьесберегающих элементов инфраструктуры в нашей школе, отвечающее требованиям САНПиНов:

· расположение здания школы;

· участок образовательного учреждения;

· оборудование подсобных помещений (раздевалки, туалеты и т.п.);

· водоснабжение и канализация;

· учебные кабинеты: площадь и оснащенность;

· наличие учебных мастерских;

· соблюдение размеров мебели;

· воздушно-тепловой режим;

· освещенность мест занятий;

· хорошее санитарное состояние;

· наличие спортивного зала;

· спортивное оборудование и инвентарь;

· наличие оздоровительной инфраструктуры:

· столовая и ее оснащенность;

· организация качественного питания для всех учащихся;

Работа нашей школы позволяет проанализировать и основные наиболее часто использующиеся формы здоровьесберегающей деятельности:

· диспансеризация;

· профилактические прививки;

· дни и Недели Здоровья;

· спортивные школьные праздники;

· участие в соревнованиях;

· беседы о здоровье с учащимися;

· беседы о здоровье с родителями;

Профилактика и коррекция «школьных» болезней (близорукость, нарушение осанки) во многом зависит от соблюдения гигиенических норм естественного и искусственного освещения, соответствия размеров школьной мебели возрастно-антропометрическим параметрам школьника, а также от величины учебной нагрузки. 

Отрицательно сказывается на здоровье детей:
· экологическая обстановка;
· неблагополучный психологический климат в некоторых семьях;

· недостаточное питание отдельных учащихся.

В начале учебного года все дети распределены  согласно росту и зрению. Три раза в год дети 1 и 3 ряда меняются местами в классных комнатах, с целью профилактики нарушения зрения и осанки. 

Организация питания

В школе имеется столовая на 40 посадочных мест, организовано горячее питание школьников. Дети из многодетных, опекаемых семей и дети подвозимые из микрорайонов  получают бесплатное горячее питание.  Для остальных обучающихся организованно горячее питание за родительскую плату. В школе имеется возможность удешевить обеды для учащихся благодаря помощи родителей, сдающих в школьную столовую овощи. Составлено разнообразное меню, предусматривающее полноценное детское питание. 

Горячие обеды учащиеся получают в соответствии с составленным графиком под руководством классных руководителей. 

Обеспечение безопасности жизнедеятельности.

 Работа по обеспечению безопасности жизнедеятельности и предупреждению травматизма.

Инструктивно-методическая работа.

Работа с кадрами:

· Распределение обязанностей в работе по созданию безопасных условий труда и предупреждению детского травматизма между членами администрации и педколлектива;

· Обучение членов трудового коллектива, вновь принимаемых на работу, по разделу охраны труда;

· Проведение регулярных инструктажей персонала школы по вопросам охраны труда с регистрацией в соответствующих журналах;

· Проведение оперативных совещаний по вопросам состояния охраны труда в общеобразовательном учреждении;

Работа с учащимися:

· Проведение вводных инструктажей на начало учебного года;

· Проведение инструктажей при организации учебных занятий по специальным предметам (вводных, на рабочем месте, повторных, внеплановых, целевых);

· Проведение тематических инструктажей в рамках классных часов

· По правилам пожарной безопасности

· По правилам электробезопасности

· По правилам дорожно-транспортной безопасности

· По правилам безопасности на воде и льду

· По правилам безопасности на спортивной площадке

· По правилам безопасности при обнаружении взрывчатых веществ и подозрительных предметов

· О поведении в экстремальных ситуациях

· По правилам безопасной работы на ПК

· По правилам безопасного поведения на железной дороге

· По правилам поведение во время каникул

· Проведение внеплановых инструктажей при организации внеклассных мероприятий;

· Проведение внеплановых инструктажей по вопросам состояния детского травматизма в школе, районе;

Работа с родителями:

· Изучение с родителями вопросов обеспечения безопасности школьников в рамках педагогического всеобуча по темам:

· Предупреждение дорожно-транспортного травматизма детей;

· Соблюдение правил пожарной безопасности;

· Безопасное поведение на воде и на льду;

· Правила безопасности при обнаружении взрывчатых веществ и подозрительных предметов;

· Правила поведения в экстремальных ситуациях;

· Правила безопасного поведения  на железной дороге;

· Правила поведения учащихся в период каникул;

Обеспечение безопасности учащихся на дорогах

· Оформление информационных уголков по правилам дорожного движения, противопожарной безопасности и мерам безопасности на воде;

· Проведение месячников безопасности на дорогах;

· Проведение классными руководителями занятий с учащимися по предупреждению дорожно-транспортного травматизма;

Обеспечение курса ОБЖ

· Проведение практических занятий по ОБЖ с учащимися;

· Проведение уроков ОБЖ и тематических классных часов;

· Оказание методической помощи по вопросам ОБЖ классным руководителям;

· Обеспечение библиотеки учебно-методической литературой по курсу ОБЖ;

· Проведение бесед классными руководителями с детьми перед выходом на внешкольные мероприятия, в канун каникул с записью в журнале;

Организация гражданской обороны

· Подведение итогов ГО и ЧС за прошедший год и постановка задач на следующий год, издание приказа;

· Уточнение и корректировка плана ГО и плана по предупреждению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

· Уточнение номенклатуры дел по ведению ГО;

· Отработка элементов плана ГО школы;

Мероприятия по предупреждению террористических актов

· Инструктажи педперсонала и учащихся по темам:

· Действия по предупреждению установки взрывчатых веществ;

· Действия при обнаружении подозрительных предметов;

· О порядке действий при получении анонимных сообщений с угрозами совершения актов терроризма;

· Ежедневная проверка подсобных помещений, подвалов и чердаков;

· Отработка практических действий по эвакуации персонала школы и учащихся по сигналу тревоги;

· Обследование территории и прилегающих помещений во время проведения массовых мероприятий с учащимися;

· Наблюдение за автотранспортом, находящимся в пределах зоны безопасности школы;

· Оповещение педколлектива, учащихся и родителей об экстренных телефонах.

Мероприятия по противопожарной безопасности

· Обновление инструкции по правилам пожарной безопасности и планов эвакуации с порядком действий при пожаре;

· Оформление противопожарного уголка;

· Изучение с работниками школы правил пожарной безопасности;

· Проведение с обучающимися бесед и занятий по правилам пожарной безопасности;

· Проведение с обучающимися инструктажа по правилам пожарной безопасности с регистрацией в специальном журнале;

· Организация инструктажей по правилам пожарной безопасности со всеми работниками школы с регистрацией в специальном журнале;

· Проведение практических занятий с обучающимися и работниками школы по отработке плана эвакуации в случае возникновения пожара;

· Проведение проверки сопротивление изоляции электросети и заземления оборудования с составлением протокола;

· Проведение перезарядки огнетушителей;

· Проведение технического обслуживания и проверка работоспособности внутренних пожарных кранов;

· Оборудование запасных выходов из здания школы легко открывающимися запорами;

· Проверка исправности электроустановок, электровыключателей, наличия в электрощитах стандартных предохранителей и отсутствия оголенных проводов;

· Обеспечение соблюдения правил пожарной безопасности при проведении детских утренников, вечеров, новогодних праздников, других массовых мероприятий, установка во время их проведения обязательного дежурства работников;

· Разработка системы оповещения при пожаре;

· Систематическая очистка территории школы от мусора.

Основные направления развития ОУ

Сохранение и развитие действующей системы образования в школе:

· Изучение социального заказа учащихся и их родителей на качество и уровень предоставляемых школой образовательных услуг;

· Организовать курсы предпрофильной подготовки в 9 классе;

· Обеспечение учебных общеобразовательных предметов УМК и учебно-лабораторным оборудованием;

· Введение предметов «Информатика» и «Английский язык» со 2 класса и ОРКСЭ в 4 классе.
Деятельность педагогического коллектива, направленная на улучшение качества образовательного процесса и расширение образовательных услуг:

· Организация работы с детьми, имеющими высокую мотивацию к учебно-познавательной деятельности;

· Создание диагностической базы мониторинга качества предпрофильной подготовки;

· Разработка дидактического и раздаточного материала, компьютерного обеспечения курсов по выбору;

· Введение уровневой дифференциации содержания обучения;

· Внедрение информационных технологий в преподавание школьных предметов;

· Внедрение внеурочной программы деятельности педагогического коллектива.

Организация и развитие деятельности педагогического коллектива в новых условиях:

· Разработка и проведение мер по обучению в системе предпрофильного обучения, направленных на разработку курсов по выбору;

· Организация работы творческих, проблемных, исследовательских групп;

· Разработка и проведение мер по мотивации педагогических кадров;

· Разработка и введение обновленной системы оценки, аттестации и вознаграждения педагогических кадров;

· Разработка и введение нормативных документов, документов регламентирующих условие введение ФГОС НОО.

Создание здоровьесберегающей среды в образовательном процессе:

· Проведение исследования уровня здоровья и комфортности пребывания ученика в школе;

· Создание банка методик исследования, анализа, контроля и оценки состояния физического, психического здоровья субъекта образовательного процесса, социальной адаптации учащихся;

· Создание мониторинга здоровья учащихся;

· Организация здоровьесберегающей деятельности в школе через уроки и внеклассные мероприятия с валеологической направленностью;

· Самообразовательная деятельность педагогов, семинары, практические занятия;

· Пополнение материально-технической базы школы;

Совершенствование воспитательной системы:

· Вести целенаправленную работу по выявлению профессиональных склонностей учащихся 8-9 классов;

· Введение предпрофильной подготовки с целью самоопределения учащихся;

· Разработка  сценариев и методик проведения  информационных  мероприятий;

· Продолжение традиций школы, участие в традиционных поселковых акциях;

Совершенствование  системы  управления  школой

· Обновить действующую систему контроля, диагностику анализа и регулирования учебно – воспитательного процесса;

· Разработка модели социологического мониторинга;

· Создание разветвлённой структуры многоуровневых социальных связей школы, позволяющей расширить возможности социализации учащихся, обеспечить преемственность между общим и профессиональным образованием;

Материально-техническое и  финансовое обеспечение

образовательного процесса

· Приобретение учебно-лабораторного оборудования, учебной техники и наглядных средств;
· Создание банка данных электронных ресурсов образовательного учреждения;

· Приобретение программно-методических комплексов по всем учебным дисциплинам;

· Закупка учебной и методической литературы.
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