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         На основании письма Департамента образования и науки Кемеровской области от 29.08.2011г. № 5156/04  и Письма Управления образования Администрации Яйского района Кемеровской области №1756 от 27.09.2011г. внести следующие изменения  в  Положение об оплате труда работников Муниципального общеобразовательного учреждения «Судженская основная общеобразовательная школа №36»

                -     в п. 2.1.7 Положения об оплате труда работников Муниципального общеобразовательного учреждения «Судженская основная общеобразовательная школа №36» после слов базовая часть ФОТ должна составлять не более 70% и стимулирующая часть не менее 30%  фонда оплаты труда, добавить слова «в том числе стимулирующий фонд учителей с 01.09.2011г. составляет 8,9%»

                - в п. 2.1.8. Положения об оплате труда работников Муниципального общеобразовательного учреждения «Судженская основная общеобразовательная школа №36» слова «доля централизованного фонда составляет  не более  2,5 процента от фонда оплаты труда учреждения» заменить на слова «доля централизованного фонда составляет  не более  2,3 процента от фонда оплаты труда учреждения»


           - в п. 2.6.2. Положения об оплате труда работников Муниципального общеобразовательного учреждения «Судженская основная общеобразовательная школа №36» слова «20 часов в неделю – учителям 1 – 4-х классов общеобразовательных учреждений» заменить на слова «18 часов в неделю – учителям 1 – 4-х классов общеобразовательных учреждений»;

- в п. 2.8 Приложения №2 Положения об оплате труда работников после слов «стоимости» одного балла по Школе добавить: Школа ведет раздельный аналитический учет использования фонда стимулирования (плановый и фактический) по учителям и «прочему» персоналу. Соответственно, подсчет стоимости балла и цена балла по учителям и «прочему» персоналу будет разный.  «Стоимость» одного балла премии рассчитывается как частное от размера стимулирующего фонда на установление стимулирующих премиальных выплат в месяц и общей суммы набранных баллов по учителям отдельно и «прочему» персоналу отдельно. Размер премии работнику определяется исходя из стоимости одного балла и на​бранного количества баллов по кластерной группе.

