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На основании Постановления Администрации Яйского муниципального района №1901 от 01 ноября 2011г. «Об изменении типов учреждений» внести изменения в наименование организации Положение об оплате труда работников     Муниципального общеобразовательного учреждения «Судженская основная общеобразовательная школа №36» изменить на Положение об оплате труда работников     Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Судженская основная общеобразовательная школа №36»

- п.1.1 слова «настоящее Положение об оплате труда работников Муниципального общеобразовательного учреждения «Судженская основная общеобразовательная школа №36» изменить на слова «настоящее Положение об оплате труда работников Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Судженская основная общеобразовательная школа №36»

- Приложения №1-16 работников МОУ «Судженская ООШ №36» изменить на Приложения №1-16 работников МБОУ «Судженская ООШ №36»

     На основании письма Департамента образования и науки Кемеровской области от 29.08.2011г. № 5156/04  и Письма Управления образования Администрации Яйского района Кемеровской области №1756 от 27.09.2011г. внести следующие изменения  в  Положение об оплате труда работников Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Судженская основная общеобразовательная школа №36»

                -     в п. 2.1.7 Положения после слов «базовая часть ФОТ с октября 2011г. должна составлять не более 70% и стимулирующая часть не менее 30%  фонда оплаты труда», добавить слова «в том числе стимулирующий фонд учителей с 01.10.2011г. составляет 14,6%», «с 01.11.2011г. составляет 19,6%»

- в п. 3.1 Приложения №2 Положения об оплате труда работников учреждения добавить следующие выплаты за интенсивность и высокие результаты работы:

- за ведение мониторинга АИС в размере 1880 рублей

- за работу по правам детей в размере 1320 рублей

- учителю начальных классов за подготовку будущих первоклассников к школе в размере 1000 рублей

- воспитателю за заведование дошкольной группой в размере 1500 рублей

- медсестре за проведение предрейсового медицинского осмотра водителя в размере 1020 рублей

- завхозу за работу в оздоровительной компании, успешное выполнение особо важных и срочных дел в размере 2200 рублей

На основании обращения начальника Департамента образования и науки Кемеровской области Е.Л.Рудневой и председателя областной организации Профсоюза Н.А.Кирюшина  от 02 марта 2010г. в п. 3.1 Приложения №2 Положения об оплате труда работников учреждения добавить выплату председателю профсоюзной организации в размере 575 рублей.
